

太原三十九中

义务消防队和微型消防站 教师队员接受消防安全能力培训

为进一步加强消防安全教育,营造安全、稳定、和谐的校园环境,切实提高教师应对消防安全事故发生时的预警应对能力,增强消防安全意识,11月16日上午,太原市迎泽消防救援大队联合迎泽街道办事处、双西一社区来到太原市第三十九中学校,对义务消防队和微型消防站的教师队员进行消防安全能力培训。

迎泽消防救援大队王大为队长和梁力文队长为参训老师上了一堂精彩的消防安全课。培训过程中王大为队长结合实际情况,以“理论+实战”的方式开展,介绍

了如何正确拨打火警电话、常见的消防器材种类、平时重点部位防火常识。分别就干粉灭火器、自滤式空气呼吸器、消防水带、消防水枪的原理及使用方法、注意事项等内容进行了详细讲解。期间,王大为队长和梁力文队长“手把手”教老师们如何使用消防器材,老师们通过亲身参与,以演练的形式进行实操,以此来帮助教师们学会灾害发生时的应对措施,掌握预防火灾的知识和技巧。

培训后,迎泽消防救援大队王大为队长、梁力文队长、迎泽街道办事处副主任

张霁焱、安监股赵志国主任和双西一社区等人员,对该校消防控制室、食堂、计算机教室等重点部位进行检查,提出指导性意见。

安全第一践于行,防患未然贵于恒。此次消防安全能力培训活动提高了该校义务消防队和微型消防站的教师队员们对消防器材的使用能力,更好地积累了灭火的实战经验,为创建平安校园增加了一道安全之锁,为全校师生营造一个更加平安、幸福的生活环境创造了条件。

(本报记者 郝艳 通讯员 杨慧)

阳曲县初中教育集团锦绣校区
安全疏散常演练 安全知识记心间



近日,阳曲县初中教育集团锦绣校区开展了消防演练活动。

活动期间该校为学生普及了消防常识,经过消防安全疏散演练,有效增强师生的防火意识和逃生能力。通过消防安全知识讲授和演练进一步加强学校的消防安全意识,预防火灾和减少火灾危害,保护人、财、物的安全,本着“预防为主,防消结合”的宗旨,切实做好“和谐校园”活动实施,确保春季防火、灭火工作开展,特举行此次消防宣传活动,让学生学到有关的安全防护知识,做到有事不慌、积极应对、自我保护的目的。

活动开始前班主任利用主题班会对学生进行消防安全教育,向学生宣传开展消防安全演练的意义、应急自救的办法,组织学生认真学习有关自我保护的知识。教育学生在火灾发生时做到:遇事不慌,头脑冷静;判明情况,思考对策;积极自救,相互帮助;听从指挥,有序疏散。

之后在学校教学楼、操场进行演习。演习领导小组及应急小组中,副校长常计存任组长,副校长袁晶担任指挥。各中层领导任副组长,组员为全体班主任和全体体育老师、张润萍、梁晓旺、张俏荣、程玲仙、张万生、温婧、赵宏美等。

警报铃声响起,组织学生疏散。学生弯腰撤离,以班为单位在操场集中。各班班长清点人数,汇总后向政教处主任岳丽霞汇报班级人数。演练总指挥、副校长常计存进行总结讲话。

最后演练圆满完成,此次演练是对生命教育的最好行动。未雨绸缪,防患未然,是平安教育永久不变的基石;保障生命,尊重生命是平安教育永久不变的主题。学生们要服从指挥,沉着镇定,遵守秩序,保证所有人在最短的时间内撤离到平安的地方。

(本报记者 张敏)

为进一步增强全体师生的消防安全防范意识,提高应急避险逃生能力,了解基本的火灾安全知识,做到火灾发生时,能够迅速有序撤离,使演练常态化、正规化,11月9日,阳曲县城东路小学组织了以“预防为主生命至上”为主题的消防应急演练活动。

为了保证演练工作的顺利进行,11月8日下午学校紧急召开领导小组工作人员部署大会。会上校长邢建平、副校长田莉萍对此次演练活动高度重视,先后发表了重要讲话。领导小组成员纷纷提出合理建议,保证了演练活动的顺利开展。

11月9日上午,各班老师利用晨检对学生进行火灾避险疏散培训。老师手把手教育,学生认真学习,为稍后进行的演练活动做好充分准备。

火情就是命令,火灾应急预案立即启动。接到指挥部命令后,该校应急小分队成员第一时间火速赶到火情模拟点,立即动用就近消防器材果断“灭火”。听到疏散指令后,各班学生在老师的指挥下轻捂口鼻,顺着墙根、弯腰、慢跑,有序撤离教室。

整场演练用时4分68秒,全校师生一千九百多人都在预定时间内安全撤离。活动结束后,校领导对此次活动的顺利开展给予肯定,并对此次演练活动中出现的问题分别

阳曲县城东路小学 组织消防疏散应急演练



进行了深入地分析总结。

通过此次消防安全疏散演练,该校师生掌握了火灾逃生的正确方法,熟悉了紧急疏

散的流程和路线,确保在火灾来临时,该校应急工作能快速、高效、有序地进行。

(本报记者 张敏 通讯员 韩晶晶)

太原市迎泽区港道小学 拒绝校园欺凌 争做阳光少年

为培养学生积极预防和自觉反对校园欺凌的意识与能力,帮助学生建立友好同伴关系,预防校园欺凌事件的发生,近日,太原市迎泽区港道小学各中队开展了反校园欺凌安全教育主题活动。

各年级以“亲密无间”“守护少年的你”“接纳不完美的自己”为题,开展了形式多样、丰富多彩的活动。各班班主任结合典型案例,用生动形象、通俗易懂的语言向学生们介绍了什么是校园欺凌,校园欺凌的危害以及如何防止,以及当遇到校园欺凌时应怎样保护自己等安全常识和法律知识。

老师通过图片、视频等形式让学生认识校园暴力与欺凌,及其带来的负面影响。教师讲述应对校园暴力的正确方法,提高防范能力,进而学会保护自己。在交流互动环节,学生们纷纷表示:学生之间应该团结友爱,互相帮助,相互学习,共同进步;遇事要冷静、理智,不鲁莽冲动,不意气用事,不说过激的话,不做过激的事;要增强法治观念,懂得依法办事。

(本报记者 张敏 通讯员 樊小梅)

为确保全校师生人身健康安全,进一步明确学校相关工作人员的工作职责,10月底至11月初,晋中师专附校在召开了全体教职工大会之后,又分别对班主任、体育教师、保安、保洁、食堂工作人员进行专题培训,副校长许慧进行了培训。许慧强调,要从讲政治的高度来重视安全,必须抓早、抓小、抓实,各部门要把安全工作落实到行动上,严格落实“五个一”安全管理工作。

为了帮助班主任进一步了解学校安全制度,做好安全工作,许慧采用宏微观相结合的方式,从学校安全工作组织领导小组安排讲起,以生动鲜活的案例与简洁精练的语言,向班主任提出隐患排查要重落实,安全教育要讲实效,常规管理要抓细节,应急处理要找方法四点要求。许慧通过校园欺凌、游泳溺水等真实案例,使班主任更深刻地认识到学校及周边安全稳定重要性。

体育学科的学练不同于其他文化学科在固定或者小范围的位置上进行,位置的随时变化、身体的快速移动、器材的空间占据等,存在一定的安全风险。严密的教学组织,不但能提高教学质量,更是学生安全参与体育活动的重要保障。

舌尖安全,重于泰山。为了进一步加强该校食堂从业人员安全意识,许慧在会上首先阐述了食堂卫生安全管理及食堂从业人员的责任与要求,共同着力做好师生餐饮服务工

晋中师专附校

严格落实“五个一”安全管理工作



作。关注从业人员卫生要求,做到食品安全操作规范,妥善处理餐厨垃圾,并强调食堂用电、用水的安全管理及隐患排查等具体要求。

在保洁员培训会议上,许慧强调要按照工作程序与标准完成所管辖区域的清洁,要正确使用清洁剂及爱护使用清洁工具,不得擅自外借各种物品;要关注所管区域的消防安全状况,发现异常气味和声音或异常人员时及时报告,清洁工作要以工作程序的要求为标准,在规定时间内完成规定工作;每日先将指定工作区域内的重点部位进行清洁,再全面仔细的将所管区域的各个角落进行全面的重点清洁;自

己所负责的区域要勤走,勤观察,如发现有关工程方面的问题要及时上报。

校园安全工作责任重大,门卫是守住校园安全的第一道防线。后勤副校长李睿智、后勤主任刘鹏和保安公司的负责人对全体安保人员做了培训。强调安保人员在工作期间要穿着好制服,外来人员进校要“一看、二问、三检查”。进出要有记录,不许闲杂人员进校,学生上学期间严禁任何车辆进入校园。在上学、放学时段需开大门,安保人员必须第一时间到达校门口进行维护。

(本报记者 黄晶)